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Про проведення інформаційно-освітньої 
роботи щодо запобігання поширенню 

тютюнокуріння, наркоманії та вживання 
алкогольних напоїв серед дітей, 
учнівської та студентської молоді 

 
  

Відділ освіти райдержадміністрації відповідно до листа департаменту 

освіти і науки облдержадміністрації 12.10.2016 № 01-15/3255 інформує про 
результати соціологічного опитування, проведеного у 2015 році Українським 

інститутом соціальних досліджень імені О. Яременка. 
Проведене соціологічне дослідження показало, що в Україні 52,3 відс. 

дітей віком від 15 до 17 років курили тютюн хоча б один раз у житті; кожен 
12-й підліток вперше спробував викурити сигарету y віці 9 років або раніше; 

щодня курять 12,2 відс. із числа опитаних (18,2 відс. серед хлопців та 6,7 
відс. серед дівчат). 

Зменшується кількість дітей, які вживають алкогольні напої: якщо у 
2007 році цей показник складав 91 відс., у 2011 - 88 відс., то у 2015 році в 

Україні 83,4 відс. учнів вживали будь-які алкогольні напої за прожитий 
період. 

Аналіз показників вживання наркотичних речовин серед підлітків 

віком 15-16 років у динаміці демонструє позитивну тенденцію: після періоду 
зростання (з 1995 до 2003 років) рівень вживання марихуани та інших 

наркотиків знижувався у 2007, 2011 та 2015 роках. 11,3 відс. опитаних 
підлітків повідомили про те, що вони хоча б один раз y житті вживали 

наркотики, серед яких хлопці становлять 15 ,4 відс., а дівчата - 7,9 відс. 

12.10.2016 № 02-16/2066 
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Керівникам загальноосвітніх, 
позашкільних навчальних закладів                                                   



Актуальності набирає Інтернет-залежність дітей та молоді. 
Розрахований показник Інтернет-залежності на основі отриманих даних 

вказує на те, що лише 8,4 відс. серед опитаних учнів не мають залежності від 
мережі Інтернет, тоді як 10,6 відс. мають сильну залежність; 47,3 відс. мають 
помірну залежність від комп’ютерних онлайн-ігор і З,4 відс. мають сильну 

залежність, яка впливає на повсякденне життя, виконання домашніх завдань 
та обов’язків, стосунки з близькими та спілкування з однолітками. 

Соціологічне опитування серед 6674 учнів/студентів (3215 хлопців, 
3459 дівчат) сільських та міських загальноосвітніх, професійно-технічних і 

вищих навчальних закладів І-ІІ рівнів акредитації засвідчило, що вік першого 
сп’яніння у динаміці залишається незмінним і становить 15 років, найчастіше 

щодня діти курять також у віці 15 років і старше. 
Оскільки малий відсоток (18,4 відс.) опитаних дітей розуміє про 

шкідливий вплив нікотину на здоров’я та менше половини дітей переконанні 
в тому, що щоденне вживання алкоголю становить великий ризик для 

здоров'я, відділ освіти райдержадміністрації доручає вжити вичерпні заходи 
щодо підвищення рівня інформаційно-просвітницької роботи з оволодіння 

дітьми та учнівською молоддю знаннями та навичками, необхідними для 
формування здорового способу життя, зокрема: 

проаналізувати звіт ,,Куріння, вживання алкоголю та наркотичних 

речовин серед підлітків, які навчаються: поширення й тенденції в Україні” 
(електронна версія за посиланням: http://www.uisr.org.ua/espad); 

продовжити співпрацю із органами внутрішніх справ, охорони 
здоров’я, молоді та спорту, культури, службою у справах дітей, батьківською 

громадськістю, лідерами учнівського самоврядування; 
розробляти інтерактивні форми та методи первинної профілактики 

залежностей і шкідливих звичок у дітей, упроваджувати інформаційно-
освітню протиалкогольну програму ,,Сімейна розмова” для учнів 7- 8 класів 

загальноосвітніх навчальних закладів; 
організувати належний психолого-педагогічний супровід та залучати 

до занять у позашкільних навчальних закладах дітей із групи ризику; 
проводити із залученням громадськості інформаційно-просвітницькі та 

культурно-мистецькі заходи, спрямовані на протидію поширенню шкідливих 

звичок і залежностей у дітей та учнівської молоді тощо. 
Інформацію про здійснену роботу надати відділу освіти 

райдержадміністрації до 20 грудня 2016 року та 20 травня 2017 року для її 
узагальнення й інформування департаменту освіти і науки 

облдержадміністрації. 
 

 
       Начальник відділу                                                 Є. Яцканич 

 
 
Галас 
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